

Pro	Komise Rady hl. m. Prahy pro plánování a financování sociálních služeb
Přítomni	Mgr. Petr Hanuš, Prof. RNDr. Dagmar Dzúrová, CSc, Václav Kučera, PhDr. Daniela Rázková, Mgr. Eva Horáková, Ing. Jakob Hurrle, JUDr. Petr Lachnit, Mgr. Erik Čípera, Ing. Alfred Richter, prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý Dr., MSc., Mgr. Milena Johnová, Mgr. David Kocman, M.A., Ph.D., PhDr. Tereza Eichlerová, Mgr. Jindřich Exner
Omluveni	Mgr. Eva Kudrnová, Mgr. Jitka Rudolfová, Pavel Novák,
Věc	Zápis z jednání Komise Rady hl. m. Prahy pro plánování a financování sociálních služeb, které se konalo ve středu 18. 5. 2021 14,00 – 16,00 formou videokonference prostřednictvím aplikace WEBEX
Zpracovala	PhDr. Tereza Eichlerová Počet stran 8 Datum 18. 5. 2021

Program jednání:

1. Úvodní slovo
2. Návrh nových kapacit Doplňkové sítě s účinností od 1. 7. 2021
3. Změna Podmínek pro vstupu do Krajské sítě na rok 2022
4. Harmonogram vzniku Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb
5. Informace o projektu Transformace systému péče o Pražany, kteří potřebují intenzivní podporu a byli umisťováni do zařízení mimo HMP, včetně posílení kapacit péče v hl. m. Praze
6. Různé – Projednání žádosti Domova pro seniory Michle o Dotaci na rozvoj a obnovu materiálně technické základy z MPSV, která je podmíněna potvrzením o zařazení kapacit do Krajské sítě v případě, že dojde k naplnění investiční akce.

Zápis jednání

1. Úvodní slovo předsedy komise,

V rámci úvodu bylo konstatováno, že **Komise Rady hl. m. Prahy pro plánování a financování sociálních** je usnášeníschopná, vzdáleným přístupem přítomno 8 členů komise. Následně schválila komise **přítomnost hosta na jednání** – Mgr. Jindřicha Exnera z odboru sociálních služeb. Hlasování: **pro: 8 proti: 0 zdržel se: 0**

2. Návrh nových kapacit Doplňkové sítě s účinností od 1. 7. 2021

Komise Rady hl. m. Prahy pro plánování a financování sociálních projednala návrh na zařazení nových kapacit do Doplňkové sítě s účinností od 1. 7. 2021. Navrhované kapacity jsou v souladu s programovým prohlášením Rady i s prioritami Střednědobého plánu sociálních služeb.

Usnesení:

1. Komise Rady hl. m. Prahy pro plánování a financování sociálních služeb schvaluje navýšení kapacit u organizací:

1) Armády spásy, z.s. – terénní programy a domovy se zvláštním režimem,

(Pro 8 Proti 0 Zdržel se 0)

2) Jako doma – Homelike, o.p.s. – terénní programy,

(Pro 8 Proti 0 Zdržel se 0)

3) PROGRESSIVE o.p.s – technická změna – převedením úvazků organizace mezi jednotlivými službami,

(Pro 8 Proti 0 Zdržel se 0)

a to v rozsahu uvedeném v tabulce č.1 níže a doporučuje předložit předmětný materiál Radě HMP a Zastupitelstvu HMP ke schválení.

Usnesení bylo ve všech bodech přijato.

2. Komise Rady hl. m. Prahy pro plánování a financování sociálních služeb bere na vědomí, že žádost organizace Člověk zpět k člověku, z.s. o zařazení do Doplnkové sítě byla podaná po termínu a nedoporučuje z tohoto důvodu předložit předmětný materiál Radě HMP a Zastupitelstvu HMP ke schválení. (Pro 8 Proti 0 Zdržel se 0)

Usnesení bylo přijato.

Návrh nových kapacit Doplnkové sítě s účinností od 1. 7. 2021 (Tabulka č. 1)

ORGANIZACE	REGISTRAČNÍ ČÍSLO	DRUH SLUŽBY	ÚKOL DOPLŇKOVÉ SÍTĚ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB	JEDNOTKA	KAPACITA V DOPLŇKOVÉ SÍTĚ 2021 OD 1. 1. 2021	NAVÝŠENÍ KAPACIT V OD 1. 7. 2021	CELKOVÁ KAPACITA PO NAVÝŠENÍ KAPACIT	HLASOVÁNÍ KOMISE
Armáda spásy v České republice, z.s.	9767396	Terénní programy	Podpora jednotlivců v bydlení, individuální podpora v bytech HMP	ÚV	5	1	6	Pro 8 Proti 0 Zdržel se 0
Jako doma - Homelike, o.p.s.	1077412	Terénní programy	Podpora jednotlivců v bydlení, individuální podpora v bytech HMP	ÚV	2	1	3	Pro 8 Proti 0 Zdržel se 0

PROGRESSIVE o.p.s.	5747380	Terénní programy	Podpora jednotlivců v bydlení, individuální podpora v bytech HMP	ÚV	3	-3 Technická změna	0	
PROGRESSIVE o.p.s.	2527240	Odborné sociální poradenství	Sociální služby zajišťující pilotní projekty Nových služeb v rámci Reformy psychiatrické péče	ÚV	2	3 Technická změna	5	Pro 8 Proti 0 Zdržel se 0
Člověk zpět k člověku, z.s.	9752852	Domovy se zvláštním režimem	Řešení problematiky bezdomovectví na území HMP	ÚV	0	38 žádost doručena po termínu (4. 5. 2021)	0	Pro 8 Proti 0 Zdržel se 0
Armáda spásy v České republice, z.s.		Domovy se zvláštním režimem	Řešení problematiky bezdomovectví na území HMP	ÚV	0	50 vznik na základě Memoranda mezi Armádou spásy	50	Pro 8 Proti 0 Zdržel se 0

3. **Změna podmínek pro vstup do Krajské sítě na rok 2022** a v návaznosti na schválení této změny následné projednání návrhu konkrétně vyhlášených kapacit v rámci 5. aktualizace Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na území HMP.

Komise Rady hl. m. Prahy pro plánování a financování sociálních služeb projednala návrh na úpravu textu podmínek pro zařazení nových kapacit a technických změn do Krajské sítě.

Návrh na nové znění textu „Podmínek“ s vyznačenými navrženými úpravami – textace kurzívou:

Podmínky pro zařazení nových kapacit a technických změn do Krajské sítě:

- Sociální služba získala oprávnění k poskytování sociálních služeb dle zákona o sociálních službách (dále jen „registraci“).

- Poskytovatel sociální služby nemá daňové (ani jiné) nedoplatky vůči vyjmenovaným organům správy, dle § 79 odst. j), zákona o sociálních službách (prokázáno formou čestného prohlášení viz předepsaný formulář).
- *HMP prostřednictvím odboru SOV vyhláší vždy v cca polovině aktuálního roku rozvoj konkrétních druhů sociálních služeb, pro konkrétní cílové skupiny v konkrétní výši kapacit a specifikaci na následující rok. U pobytových služeb sociální péče budou do Krajské sítě zařazovány pouze nově vzniklé kapacity. Na základě této výzvy podávají zájemci z řad poskytovatelů sociálních služeb žádosti o zařazení / navýšení kapacit v Krajské síti na předepsaném formuláři. Na žádosti podané mimo poptávané kapacity nebude brán zřetel. Termín pro odevzdání žádostí je definován v dané výzvě.*
- *Před podáním žádosti o zařazení / navýšení kapacit v Krajské síti je organizace povinna svůj záměr projednat s odborem SOV. Bez projednání s daným odborem, nebude na žádost brán zřetel.*
- *Se správcem Sítě (odbor SOV) je nutné konzultovat i technické změny (převod kapacit mezi druhy služeb apod.) mimo rozvojovou strategii navyšování kapacit Krajské sítě.*
- Sociální služba má zařízení poskytovatele a poskytuje službu na území hlavního města Prahy (s výjimkou příspěvkových organizací zřizovaných HMP).
- Sociální služba je v souladu se strategií rozvoje Krajské sítě sociálních služeb v letech 2019–2021.
- Organizace k žádosti doložila kladné stanovisko koordinátora sociálních služeb (případně pověřené osoby) příslušné městské části nebo v odůvodněných případech správce Krajské sítě.
- V případě příspěvkových organizací městských částí a příspěvkových organizací HMP, které žádají o zařazení nových kapacit do Krajské sítě, se jejich zřizovatel zavazuje podílet se na financování ve výši 50 % jejich provozních nákladů.
- Sociální služba splňuje hlavní předpoklady pro zařazení nových kapacit do Krajské sítě (viz níže).
- V místě poskytování sociální služby proběhne místní šetření, které vykoná správce Krajské sítě prostřednictvím příslušného odboru. Místní šetření je podmíněno souhlasem poskytovatele sociální služby. Pokud subjekt (poskytovatel sociální služby) správci Krajské sítě přístup k těmto informacím neumožní, má se za to, že subjekt dostatečně neprokázal splnění podmínek pro vstup/navýšení kapacit do Krajské sítě.
- změnách v Krajské síti rozhoduje Zastupitelstvo HMP na návrh Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb.
- Nově schválená podoba Krajské sítě je účinná vždy od 1. 1. následujícího roku.

K projednávanému návrhu proběhla diskuse, ze které po formální ani obsahové stránce nevzešel návrh na doplnění podkladů, či úpravu usnesení.

K jednání se připojila prof. RNDr. Dagmar Dzúrová, CSc.

Usnesení:

Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb schvaluje navržené změny v textu Podmínky pro zařazení nových kapacit a technických změn do Krajské sítě v příslušné části aktualizovaného Střednědobého plánu, a to ve znění, které je přílohou tohoto zápisu a doporučuje předložit předmětný materiál Radě HMP a Zastupitelstvu HMP ke schválení. (Pro 9

Proti 0 Zdržel se 0)

Usnesení bylo přijato.

Po schválení obecného mechanismu byl představen návrh – poptávka na rozvoj kapacit v Krajské síti pro rok 2022. Ze strany zástupců odboru bylo konstatováno, že i bez rozvoje je v připravovaném Střednědobém plánu počítáno s valorizací cenových hladin. Financování azylových domů a domů na půl cesty přejde v průběhu roku 2022 zpět do krajského a státního rozpočtu, a ve finančních požadavcích na rok 2022 budou již skutečně všichni poskytovatelé zohledňovat navýšení platů a mezd u sociálních pracovníků a pracovníků v sociálních službách, které bylo schválené na počátku roku 2021.

Návrh na poptávaný rozvoj do Krajské sítě na rok 2022 (tabulka č. 2):

druh sociální služby	jednotka	maximální rozvojová kapacita pro rok 2022	finanční náklad	specifikace
domov se zvláštním režimem	L	50	32 817 435	služba určená pro osoby bez domova a osoby vedoucí rizikový životní styl
nízkoprahová denní centra	ÚV	25	17 151 325	služba umožňující decentralizaci stávajících velkokapacitních nízkoprahových denních center
sociální rehabilitace	ÚV	20	14 457 360	rozvoj služeb v souladu pouze v souladu s probíhající Reformou psychiatrické péče
podpora samostatného bydlení	ÚV	3	2 106 510	rozvoj služeb v souladu pouze v souladu s probíhající Reformou psychiatrické péče
dům na půl cesty	L	8	3 447 016	
osobní asistence	H	30 000	16 590 000	preferenze stávajících poskytovatelů sociálních služeb
adiktologické služby bez specifikace druhu sociální služby	ÚV	5	3 622 240*	rozvoj pro kontaktní centra, případně služby zajišťující case management, nebo služby formou multidisciplinárních týmů, *finanční náklad počítán na cenovou hladinu odborného sociálního poradenství
odlehčovací služby	L	4	2 334 036	určeno pro cílovou skupinu dětí se zdravotním znevýhodněním
odlehčovací služby	ÚV	10	6 661 450	určeno pro cílovou skupinu dětí se zdravotním znevýhodněním, případně pro služby v souladu s probíhající Reformou psychiatrické péče
CELKEM			73 194 080	

K projednávanému návrhu proběhla diskuse, ze které nevzešel návrh na doplnění podkladů, či úpravu usnesení. V rámci projednávání bylo domluveno, že členové komise mohou podávat SOV podněty k poptávání dalších potřebných kapacit vybraných sociálních služeb prostřednictvím tajemnice komise. SOV tyto podněty využije při budování Doplnkové sítě, a to zejména s ohledem na aktuální schválené finanční zdroje.

Usnesení:

Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb schvaluje navržený rozsah poptávaného rozvoje do Krajské sítě na rok 2022 (tabulka č. 2) a doporučuje předložit předmětný materiál Radě HMP a Zastupitelstvu HMP ke schválení. (Pro 9 Proti 0 Zdržel se 0)

Usnesení bylo přijato.

4. Harmonogram vzniku Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb

Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb projednala navržený Harmonogram vzniku Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb (tabulka č.3) a přijala usnesení.

Harmonogram tvorby SPRSS (tabulka č. 3)

AKTIVITA	TERMÍN	SPLNĚNO / NESPLNĚNO
zpracování statistických dat služeb odevzdávaných s vyúčtováním státní dotace	1Q 2021	ANO
rozeslání dotazníku poskytovatelům všech služeb zařazených v Krajské síti	1Q 2021	ANO
rozeslání strukturovaného dotazníku pro vybrané odborníky s ohledem na různé cílové skupiny	1Q 2021	ANO
poptávání specifických oblastí vztahujících se k plánování MČ v rámci Výkazu financování sociálních služeb městských částí Praha 1 až 22	1Q 2021	ANO
zpracování sebraných dat	2Q 2021	probíhá
projednávání výstupů s radní pro sociální oblast Mgr. Milenou Johnovou	2Q 2021	probíhá
dotazníkové šetření v rámci PO HMP	2Q 2021	probíhá
Komise pro plánování a financování – schválení aktualizace DS a rozvojové strategie v roce 2022	18.5.	
zapojení uživatelů a uživatelských spolků – dotazníkové šetření	2Q 2021	

5. aktualizace SPRSS a rozvojová strategie na rok 2022 - tvorba tisku a schválení	18.5. - 17.6.	
vnitřní připomínkování plánu	VII.21	
zveřejnění plánu k připomínkování	25.7. - 1.8.	
veřejné připomínkování plánu	1.8. - 1.9.	
ukončení připomínkování a vypořádání připomínek	1.9. - 26.9.	
Komise pro plánování a financování – schválení nového SPRSS a nových kapacit Krajské a Doplňkové sítě	27.9. - 30.9.	
SPRSS 22- 24 - tvorba tisku a schválení	1.10. - 11.11.	

Usnesení:

Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb bere na vědomí Harmonogram vzniku Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb.

(Pro 9 Proti 0 Zdržel se 0)

Usnesení bylo přijato.

5. Informace o projektu Transformace systému péče o Pražany, kteří potřebují intenzivní podporu a byli umisťováni do zařízení mimo HMP, včetně posílení kapacit péče v hl. m. Praze

Ing. Alfred Richter představil Informace o projektu Transformace systému péče o Pražany, kteří potřebují intenzivní podporu a byli umisťováni do zařízení mimo HMP, včetně posílení kapacit péče v hl. m. Praze. Prezentace k projektu bude přílohou tohoto zápisu.

Cílem projektu je vytvářet dostatečné kapacity péče a podpory pro Pražany, zlepšovat koordinaci péče a podpory a směřovat k ukončení praxe umisťování Pražanů mimo Prahu. Projekt usiluje o to,

1. rozšířit kapacitu a zvýšit flexibilitu služeb komunitního charakteru, zejména terénního nebo ambulantní formy v Krajské síti sociálních služeb;
2. podpořit spolupráci mezi registrovanými sociálními službami, obecní sociální prací, zdravotními službami a službami úřadů při zajištění všestranné a dostupné podpory konkrétním lidem, zejména pomocí case managementu;
3. modernizovat péči o uživatele vybraných pobytových sociálních služeb, ležících mimo hlavní město, a umožnit těm uživatelům, kteří o to projeví zájem, návrat do Prahy a využití místních služeb.

Hlavní město bude modernizovat a plánovat služby v šesti svých příspěvkových organizacích ležících mimo území Prahy: Domov Svojsice, DZR Krásná Lípa, DZR Terežín, Integrované centrum sociálních

služeb Odlochovice, Integrované centrum pro osoby se zdravotním postižením Horní Poustevna a Domov Zvíkovecká Kytička. Všechna tato zařízení jsou tzv. ústavní povahy. V těchto organizacích budou působit místní rozvojové týmy, složené ze stávajících zaměstnanců a vybraných uživatelů, které budou vedeny a podporovány centrálním rozvojovým týmem na odboru sociálních věcí MHMP. Ten bude složený z odborníků na, rozvoj komunitních služeb, plánování zaměřené na člověka, řízení změn a rozvoj lidských zdrojů v sociální oblasti.

V současné době probíhají jednání o rozšíření projektu o klíčovou aktivitu k Transformaci systému ústavní péče pro děti se zdravotním znevýhodněním a rozvoji nových služeb podporujících sociální začleňování dětí a rodin a prodloužení realizace projektu do konce roku 2022, neboť je stávající realizace projektu zpožděna.

Mgr. Erik Čípera opustil zasedání Komise.

Usnesení:

Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb bere informaci o projektu „Transformace“ na vědomí. (Pro 8 Proti 0 Zdržel se 0)

Usnesení bylo přijato.

6. Různé

- **Projednáni materiálu „Žádosti Domu seniorů Michle s.r.o. o Dotaci na rozvoj a obnovu materiálně technické základny z MPSV“, která je podmíněna potvrzením o zařazení kapacit do Krajské sítě v případě, že dojde k naplnění investiční akce.**

V projektu se jedná o výstavbu nových kapacit a evakuačního výtahu. Projekt nebyl předložen v ucelené podobě, chyběl popis stávajícího objektu i ucelená projektová dokumentace, což vedlo ke stavu, že Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb nemohla na základě dodaných informací žádost adekvátně posoudit.

Usnesení:

Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb nedoporučuje předložit Radě HMP a Zastupitelstvu HMP žádost Domu seniorů Michle s.r.o. o potvrzení závazku správce sítě sociálních služeb zařadit vzniklé kapacity sociálních služeb do sítě, vyžadovanou jako podklad žádosti o Dotaci na rozvoj a obnovu materiálně technické základny poskytovanou MPSV za státního rozpočtu. (Pro 8 Proti 0 Zdržel se 0)

Usnesení bylo přijato.

Zapsala 18. 5. 2021: PhDr. Tereza Eichlerová, tajemnice komise

Ověřil 19. 5. 2021: Mgr. Petr Hanuš, předseda Komise pro plánování a financování sociálních služeb